	Ad – Soyad :                                                                       Sınıf : 8/                                   No :                         Puan :

	2022 – 2023 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI ……………………………. ORTAOKULU FEN BİLİMLERİ DERSİ 
8. SINIFLAR 2. DÖNEM 2. YAZILI SORULARI


A) DOĞRU YANLIŞ
Aşağıda verilen ifadelerden doğru olanların başına (D) yanlış olanların başına (Y) harfi yazınız. (10X2 = 20 Puan)

(     )  1.  Bir besin zincirinde 1. derece tüketici canlı sayısı azalırsa, üreticilerde de azalma görülür.
(     )  2.  Canlılar fotosentez sırasında ışık enerjisini kimyasal enerjiye çevirir.
(     )  3.  Mayalanma oksijensiz solunum ile gerçekleşir.
(     )  4.  Tüm canlılar azotu doğrudan havadan alarak kullanır.
(     )  5.  Ozon tabakası , Dünya’ya Güneş’ten gelen ışınların miktarının artmasına yol açar.
(     )  6.  Enerjiyi tasarruflu kullanmak, sadece aile bütçesi açısından önemlidir. 
(     )  7.  Negatif yüklü cisimler elektron alarak yüklü hale gelmiştir.
(     )  8.  Paratonerler topraklamanın kullanıldığı örneklerdir.
(     )  9.  Sert zeminlerde vida adımı büyük olan vidalar kullanılır.
(     ) 10. Basit makinelerle aynı işi daha az enerji harcayarak yapabiliriz.

B) BOŞLUK DOLDURMA 
Aşağıdaki ifadelerde verilen boşlukları uygun ifadelerle doldurunuz. (10x2 = 20 Puan)

1.  İç içe geçmiş besin zincirlerine …………….. ………….. denir.
2. Üretici canlıların ışık yardımı ile karbondioksit ve suyu kullanarak besin ve oksijen üretmesine …………………….. denir.
3.  Gelişmiş canlılardaki oksijenli solunum hücrelerde ……………………………… organelinde gerçekleşir.
4.  Havadaki karbondioksit gazının yapısındaki karbon, ……………………………. olayı ile besinlerin yapısına geçer.
5. Sera gazlarının neden olduğu etki sonucu Dünya’da gözlemlenebilir bir sıcaklık artışı meydana gelmektedir.
    Bu artışa ………………… ……………….. denir.
6. Atıkların fiziksel veya kimyasal işlemlerden geçirildikten sonra ikincil ham madde olarak üretim sürecine sokulması 
    işlemine ……………  ……………………… denir.  
7. Sürtünme ile elektriklenmede cisimler ………….. yükle yüklenir.
8. Dokunma ile elektriklenen cisimler aynı yük ile yüklendikleri için bir süre sonra birbirlerini ……………………… .
9. Cismin elektrik yüklü olup olmadığını, yüklüyse hangi tür yükle yüklü olduğunu gösteren araçlara …………………………. 
    denir.
10. Hareketli ve sabit makaraların alt alta dizilmesi ile oluşan sistemlere  …………………………… denir.

C) EŞLEŞTİRME
 Aşağıdaki verilenleri önlerindeki boşluklara harfleri yazarak eşleştiriniz. (5X2=10 Puan)

	A
	Karbon döngüsü
	
	  
	Yıldırım olayının döngüye etkisi vardır.

	B
	Oksijen döngüsü
	
	
	Sürdürülebilir bir Dünya için küçültülmesi gereken hesap cetvelidir.

	C
	Su döngüsü
	
	
	Fotosentez sonucu atmosferdeki miktarı artan döngüdür.

	D
	Azot döngüsü
	
	
	Fosil yakıtların yanması ile atmosferde miktarı artan maddenin döngüsüdür.

	E
	Ekolojik ayak izi
	
	
	Buharlaşma ve yoğuşma gibi hal değişimi olayları gerçekleşir.




[image: C:\Users\win10\Downloads\pngegg - 2021-02-23T213037.635.png]D) Aşağıda verilen tabloda doğru ifadeleri ( X ) ile işaretleyiniz. (10 Puan)

	
	Üreticiden tüketiciye doğru çıkıldıkça; enerji piramidinde
	Azalır  
	Artar

	1
	Aktarılan enerji
	
	

	2
	Birey sayısı
	
	

	3
	Vücut büyüklüğü
	
	

	4
	Biyokütle
	
	

	5
	Biyolojik birikim
	
	









E) ÇOKTAN SEÇMELİ SORULAR  ( 10X4 = 40 Puan)
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Asagidaki ifadelerden hangisi kiiresel isinmanin

onlenmesine yonelik olarak yapilabilecek davra-
niglardan biri degildir?

A) Agaglandirma galismalarini artirmak
B) Ambalajli Grin kullanimini azaltmak
C) Yenilenebilir enerji kaynaklari kullanmak

D) Evlerde eneriji verimliligi diistik olan aletler
kullanmak
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Birinin pozitif birinin negatif yiikli oldugu bilinen

iki kiire arasina anahtar yerlestirilmistir.

Anahtar kapatildiginda asagidakilerden hangisi
kesinlikle gerceklesmez?

A) Her iki cisim de nétr olur.

B) B cisminden A cismine pozitif yiik geger.

C) Her iki cisim de pozitif yikli olur.

D) A cisminden B cismine negatif yiik geger.
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A B [}

A, B ve C kiireleri serbest birakildiklarinda yandaki
gibi bir durum olusuyorsa bu kiirelerin yiik cinsleri
hangi segenekteki gibi olamaz?

A B C A B C

A) Netr + o+ B) Notr - -

O - o+ o+ D - - -
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I. Metalleri diizgtin bir sekilde boyamak
Il. Fabrika bacalarinda zararl atiklari tutmak
IIl. Bir dokiimanin fotokopisini almak

Yukandaki uygulamalarin hangilerinde elektrik-
lenme 6zelliginden yararlaniimaktadir?

A) lvell B) lvell
C) lvelll D) I livell
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> =

Baslangigta nétr olan B ve C karelerine yukla A cismi
yaklastiriliyor. Sonrasinda sirayla B ve C cisimlerinin
toprak baglantisi kesiliyor, A cismi uzaklastiriliyor ve
son olarak bu cisimler birbirinden ayriliyor.

Buna gore, verilen olaylar sonunda B ve C cisim-
lerinin son yukleri nasildir?

B C B C

A) - + B) - nétr
C) - - D) + notr
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5. Basit makinelerden birine ait bazi 6zellikler
asagidaki tabloda verilmisgtir.

Ozellikler Var Yok
Kuvvet kazanci v
Yoldan kazang v
Kuvvetin yonini v
degistirme

Buna gore tablodaki 6zellikler agagidaki
basit makinelerden hangisine aittir?

Tavan
/ﬁ Yer
(vatay)

Tavan
; Destek
Yer

(yatay)
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W

Yukarida semada bir ekosistemde mad-
de ve enerji akigi gosteriimektedir.

Buna gore, bu donglide enerji baki-
mindan en kazanch canli asagidakiler-
den hangisidir?

Ayr|§tlnclla1

Al B) Il C) D) Iv
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Azot ve karbon déngiilerinde;

K. Hayvanlar
L. Bitkiler
M. Aynistincilar

canhlarindan hangileri ortak olarak gorev alir?
A) Yaniz K B) KvelL

C) LveM D) K,LveM
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  D)   Aşağıda  verilen tabloda doğru ifade le ri ( X ) ile işaretleyiniz .   (10 Puan)                  

 Üreticiden tüketiciye doğru çıkıldıkça;   enerji piramidinde  Azalır    Artar  

1  Aktarılan enerji    

2  Birey sayısı    

3  Vücut büyüklüğü    

4  Biyokütle    

5  Biyolojik birikim    

